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Aufgabe 7 (vollstéindige Induktion)

a) Bestimmen Sie die Menge aller natiirlichen Zahlen n, fiir die die Ungleichung
2" > 92n +1
gilt. Beweisen Sie Ihr Resultat.
b) Beweisen Sie, dass fiir alle natiirlichen Zahlen n die Zahl
dp :=6"—5n+4
durch 5 teilbar ist.

c) Beweisen Sie, dass fiir alle natiirlichen Zahlen n > 2 die folgende Ungleichung gilt:
ORI
k=1 vk '

d) Es seien z1,z92,x3,... positive reelle Zahlen. Beweisen Sie, dass fiir alle natiirlichen
Zahlen n die folgende Ungleichung gilt:

(3] (550) =

12 P

Aufgabe 8

Es seien ¢ € R, v, 0,k € Ng und ¢ < k. Beweisen Sie die folgenden Formeln fiir die
Binomialkoeffizienten (f)

a) () =0

8P

— bitte wenden —



Aufgabe 9

Beweisen Sie: Es gibt genau ( verschiedene Moglichkeiten, k£ Zahlen aus der Menge
{1,2,...,n} so auszuwéhlen, dass darunter keine zwei benachbarten sind. 4P

"

Aufgabe (ohne Abgabe)

Lernen Sie das griechische Alphabet, bzw. rufen Sie sich dieses wieder in Erinnerung!

Buchstabe Name Buchstabe Name
a A Alpha v N Ny
5 B Beta &= Xi
v T Gamma 00O Omikron
oA Delta w II Pi
e E Epsilon oP Rho
C7Z Zeta o X Sigma
n E Eta T T Tau
VNG Theta v T Ypsilon
v 1 Iota p @ Phi
k K Kappa x X Chi
AA Lambda v W Psi
uw M My w Omega

Kennen Sie die folgenden Mathematiker:
OaMrs, Ivayéeas, T AGTwY, ApgioToTé s, EvkAeidns, Aoxeundns, Avépavtos?

Hinweis: Am Wortende wird der Buchstabe o durch den Buchstaben ¢ ersetzt.

Insgesamt: 24 P



